

Report ERT: Investiții subfinanțate în dezvoltarea rețelor de transport și distribuție a energiei PAGINA 3



Finanțare de 157 milioane lei pentru construcția unui campus profesional integrat PAGINA 14

Serviciul Copernicus confirmă recordurile lunii martie PAGINA 14

Literatura autohtonă, prezentă la Festivalul du Livre de Paris PAGINA 14

Statista: China - cea mai mare piață de comerț electronic din lume PAGINA 16

GRAM AUR = 345,4062 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0644 RON

EURO = 4,9692 RON

DOLAR = 4,5748 RON



Circuitul tehnicienilor în natură

Un statistician al carierelor antrenorilor, care au legătură cu fotbalul nostru, s-ar putea declara bulversat după mișcările din ultimul an.



DAN NICOLAE

Există o rotație a cadrelor obositoare pentru absolut toată lumea, de la cei direcționați până la jucători, conducători, suporteri și jurnaliști. Contractele sunt simple hârtii, menite să fie rupte la un moment dat, cu delicatețe sau cu nervi, iar de spre un proiect pe termen lung nu mai poate fi vorba cu seriozitate.

Cu două excepții, Farul și FCȘB - la prima formație antrenorul este și patron, la a doua patronul e și antrenor - restul echipeilor sunt într-o continuă căutare a preției, existând și cazuri de un absurd total, când se caută înocent pentru tehnicianul instalat cu o zi în urmă.

Lipsa de încredere și de viziune în momentul alegerii unui om care să decidă tehnico-factic devine o problemă majoră și afectează activitatea cluburilor. Neagoe, Reghecampf, Papură, Grozavu, Păruș, Stângă, Poenaru, Dună, Petrea, Ciobotariu, Drăgan, Dică, Constantino, Croitoru, Alexa, Patache, Mandorini, Napoli, Mutu, Pelev sunt prietere antrenori demisi sau care au demisionat în acest sezon (neîncheiat) al primei ligi, iar scamele al tora s-au tot elat în ultima perioadă.

În eșaloanele al doilea și treilea la lucrurile stau și mai rău, listele cu demisi și firid mai ample decât cele cu locatarii unui bloc serios.

Pe la colțul se vorbește deja că, pe lângă problema de mai sus, școala autohtonă de antrenori va primi o lovitură cumplită de credibilitate în cazul în care FCȘB va cucerii titlul de campionat (are șanse foarte mari), recunoscute fiind faptul că în această echipă deciziile - de la alocuțarea echipei de start până la schimbări - aparțin finanțatorului, care nici fotbal nu a jucat și nici nu are pregătire de specialitate.

O meserie, altfel foarte apreciată și foarte bine plătită, este pe cale să cadă în denzoni. ■

Sistemul bancar, sub teroarea populismului și suprataxării

Florin Dănescu: "Societatea, la nivel mondial, nu este pregătită pentru populism" Septimiu Stoica: "Educația financiară ar trebui extinsă de la consumatorii de credit până la persoanele din structuri instituționale inclusiv"



"Lăsați țara și entitățile economice să respire și să trăiască, pentru că își vor găsi împreună un «modus vivendi»".

Septimiu Stoica, conciliator CSALB

"Profitul unora dintre bănci poate ajunge să fie impozitat și cu 50%, după suprataxarea cifrei de afaceri".

Florin Dănescu, președintele executiv al ARB

Florin Dănescu, președintele executiv al ARB (dreapta) și Septimiu Stoica, avocat și conciliator CSALB, într-un interviu realizat de Emilia Olescu.

Principalul factor care erodează încrederea dintre consumatori și instituțiile de credit este populismul, susțin reprezentanții băncilor. Aceștia apreciază că efectele sunt accentuate de intermedierea financiară, de la moșterea noștrii din comunism și din lipsa acumulării de capital a societății românești. Un exemplu ar fi slaba bancarizare a mediului rural cauzată de nivelul de trai scăzut și de depopulare, care înlocuiește dezvoltarea infrastructurii rurale.

Florin Dănescu, președintele executiv al Asociației Române a Băncilor (ARB) ne-a spus, în cadrul interviului pe care l-am realizat la Centrul de So-

lucționare Alternativă a Litigiilor în domeniul Bancar (CSALB): „În România, intermedierea financiară este și stă rădăcină, reprezintă 25% din produsul intern brut. Aici este ponderea creditelor populației și companiilor, față de o medie europeană de 90%. Această realitate pornește de la nivelul de educație financiară, de la moșterea noastră din comunism și din lipsa acumulării de capital a societății românești. Un exemplu ar fi slaba bancarizare a mediului rural cauzată de nivelul de trai scăzut și de depopulare, care înlocuiește dezvoltarea infrastructurii rurale”.

Interviul cu Florin Dănescu și cu profesorul Septimiu Stoica, avocat și conciliator în cadrul CSALB, face parte din seria de podcasturi realizate de Centrul de Soluționare Alternativă a Litigiilor în domeniul Bancar pe teme de educație financiară și probleme financiare la zi din sectorul financiar-bancar.

Înlocuirea reprezentanților ARB ne-a mai spus: "Pentru că suntem într-un an electoral, tragem un semnal de alarmă pentru ceea ce reprezintă populismul. Societatea, și nu doar la noi, ci la nivel mondial, nu este pregătită pentru populism. Din păcate, populismul nu

este așa cum credem când vedem o politician care vrea să fie simpatic. Populismul este o dramă la nivel de societate, pentru că oamenii sunt dezinformați cu urmări dramatice în viitorul lor. Cum se întâmplă acest fenomen? De pildă o industrie, cum este cea bancară, este luată drept țintă pentru că aduce rating. Astfel, unii oameni își creează un avantaj electoral gășind un adversar pe care îl hărțuie: sau îl arată cu degetul pentru a crea o percepție negativă asupra acestuia, care, de multe ori, nu are legătură cu realitatea. Când se întâmplă lucrurile acestea, apare și reversul: neîncrederea

indusților față de actul politic sau cel legislativ.

În acest an electoral băncile au intrat cu o percepție negativă, dar profund nedreaptă, în contextul în care, în pandemie, au reprezentat singura industrie care a sprijinit necondiționat populația și economia. Lumea știe atunci: «Ce mare lucru face băncile că amână plata rate-lor?». De fapt, băncile nu mai încasau ratele lunare cu care ar fi acordat alte credite.

EMILIA OLESCU (continuare în pagina 4)

Președintele ECA: "Sub presiunea termenului limită pentru implementarea PNRR, crește riscul fraudării fondurilor europene"

Tony Murphy, președintele Curții Europene a Auditorilor (ECA - Curtea de Conturi Europene), afirmă că termenul limită - 31 decembrie 2026 - pentru implementarea PNRR-urilor reprezintă un factor care "contribuie și mai mult la riscul" de utilizare de fonduri prin amplificarea "presiunii asupra statelor membre de a cheltui rapid acești bani". Președintele ECA a spus, într-un interviu acordat pentru site-ul Euractiv.com: "Această lucrare (n.r.) - termenul limită 31 decembrie 2026 în sine crește

în mod incert riscul ca oamenii să fie oportuniști și să profite de comenzi rapide sau orice ar putea fi acolo".

Tony Murphy arată că din PNRR pot fi fraudate oricând sute de milioane de euro și a precizat că fraudarea a 600 milioane euro din PNRR-ul Italiei a fost precedată de mai mulți avertismente emise în ultimii ani de instituția de audit și a spus că o lipsă de supraveghere centrală împiedică probabilitatea utilizării abuzive a fondurilor. Șeful ECA a menționat: "Din cauza controlului limitat, sau a cadutului de control mai redus, în compa-

rație cu finanțarea standard a UE bazată pe bugetarea multianuală (MFF), riscul ca astfel de incidente să apară este mare". Amintim că în urmă cu o săptămână Parchetul European susține că a reținut și pus sub urmărire penală 22 de persoane care făceau parte din rețeaua transfrontalieră incluzând grupuri criminale din Italia, Austria, România și Slovacia care ar fi fraudat PNRR-ul Italiei cu 600 milioane euro.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

CORESPONDENȚĂ DIN PARIS

"Folosirea IA în centrele de date eficientizează utilizarea resurselor"

(Interviul cu Jerome Totel, director de grup pentru strategie și inovare la Data4)

Folosirea inteligenței artificiale în sectorul centrelor de date se poate dovedi foarte avantajosă pentru eficiența utilizării resurselor, este de părere Jerome Totel, director de grup pentru strategie și inovare la Data4. Specialiștii ne-a spus, într-un scurt interviu realizat în ocazia Innovention Summit Paris 2024, că toate sectoarele vor fi afectate de IA, în special sectorul telecomunicațiilor și IT, cu implicații și în domeniul turismului.

Reporter: Care credeți că va fi impactul dezvoltării Inteligenței Artificiale în economiile lumii? Je rone Totel: În ceea ce privește economia mondială, nu știu. Dar pot să vă spun ce vedem în acest moment în Europa. Toate sectoarele vor fi afectate de IA, în special sectorul telecomunicațiilor și IT, cel medical și domeniul turismului. Acestea sunt

principalele sectoare care vor fi afectate pozitiv de Inteligența Artificială. În ceea ce privește centrele de date, depinde de analiză. În momentul de față, în Europa nu există un centru de date dedicat IA. Folosim doar centre de date disponibile în SUA, ceea ce reprezintă un semn de întrebare foarte mare cu privire la suveranitatea datelor etc., pentru că nu

sunt în Europa. De aceea, analiștii spun că între 20% și 25% din centrele de date din Europa vor fi dedicate IA, în 2030.

Reporter: Ce proiecte aveți pentru integrarea Inteligenței Artificiale în compania dumneavoastră?

A CONSEMNAȚ EMILIA OLESCU (continuare în pagina 15)

ICI! În pagina 15 articolul "Pe terasă, CEO Sărbilor Electric: «IA și digitalizarea - cruciale pentru tranziția energetică și reducerea emisiilor de CO2»"